
CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM 
Valorizando a nossa gente. 

ATA DA 31' SESSÃO ORDINARIA DO 2° PERIODO DA 3a SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 19' LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM, REALIZADA EM 20 DE OUTUBRO DE 2023, NO PLENÁRIO 

DEPUTADO MURILO ROCHA AGUIAR. 

Às 09:00 horas, do dia 20 de outubro de 2023, na Câmara Municipal de Camocim 

compareceram a presente Sessão Ordinária os Edis: Antônio Emanoel de Almeida Sousa, 

Maria Iracilda Rodrigues, José Elinaldo Pinto de Araújo, Raimundo Rosivan do 

Nascimento, Francisco Ataide Araújo da Silva, José Valdir de Oliveira Neto, Francisco 

Gomes Araújo, James Barbosa da Rocha, César Araújo Veras, e Maria das Dores 

Carvalho, Marcos Antônio Silva Veras Coelho, José Ferreira da Silva, Mário Roberto 

Ferreira Lima, Francisco Geomar Sotero. Deixou de comparecer a edil Lucia Sousa Melo 

Freitas. Havendo Numero Regimental, o Presidente desta Casa Legislativa vereador 

Antonio Emanoel de Almeida Sousa solicitou que fosse feita a leitura da Sessão Ordinária 

anterior, em seguida a vereadora Maria Iracilda Rodrigues pediu a dispensa da leitura, 

que foi acatada pela presidência da Mesa Diretora. Em seguida a ata foi colocada em 

votação e aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: LEITURA DOS PROJETOS: 

TITULO DE CIDADÃO: 38/2023 - ATAIDE DA CLEMENTE CONSTRUÇOES 

Concede Ttítulo de Cidadão Honorífico ao Senhor José Ribamar de Nascimento, na forma 

que indica. TITULO DE CIDADÃO: 39/2023 - LUCIA MELO Concede Titulo de 

Cidadão Honorífico ao Senhor Arthur Parente Ponte, na forma que indica. TITULO DE 

CIDADÃO: 40/2023 - LUCIA MELO Concede Título de cidadão Honorífico ao Senhor 

Victor Parente Ponte, na forma que indica. PROJETO DE INDICAÇÃO: 16/2023 - 
IRACILDA Propõe ao Poder Executivo a seguinte minuta de Projeto de Lei: "DISPÕE 

SOBRE A CONCESSÃO DE AUXÍLIO ALUGUEL ÀS MULHERES VÍTIMAS DE 

VIOLÊNCIA DOMÉSTICA COM EXTREMA VULNERABILIDADE SOCIAL E 
ECONÔMICA NO MUNICIPIO DE CAMOCIM, QUE, POR ESTA CONDIÇÃO, NÃO 

PODEM RETORNAR ÀS SUAS CASAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS".. Leitura 

dos requerimentos... ORDEM DO DIA. Discussão e votação: TITULO DE CIDADÃO: 
27/2023 - CESAR VERAS CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO A 

SENHORA ADELI RODRIGUES FONTENELE ROCHA, NA FORMA QUE INDICA. 

TITULO DE CIDADÃO: 30/2023 - TIA LIDU CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO 
HONORÍFICO A SENHORA MARIA DO SOCORRO GOMES DA COSTA, NA 

FORMA QUE INDICA. TITULO DE CIDADÃO: 31/2023 - PROFESSOR MÁRIO 
ROBERTO. CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO DE CAMOCIM 
AO SENHOR LEONEL WALLYSON COSTA MENDES, NA FORMA QUE INDICA. 

TITULO DE CIDADÃO: 32/2023 - CESAR VERAS. CONCEDE O TITULO DE 

CIDADÃO HONORÍFICO DE CAMOCIM A SENHORA JULIENE MATIAS 
CARROL, NA FORMA QUE INDICA TITULO DE CIDADÃO: 33/2023 - IRACILDA. 

TITULO DE CIDADÃO. CONCEDE O TITULO DE CIDADÃO HONORÍFICO DE 
CAMOCIM AO REVERENDÍSSIMO PADRE LUSMAR SOUSA FONTENELE NA 
FORMA QUE INDICA. 34/2023 - PROFESSOR MÁRIO ROBERTOCONCEDE O 
TITULO DE CIDADÃO HONORÍFICO DE CAMOCIM A SENHORA JAMILLE 
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KESIA GOMES DE LIMA NA FORMA QUE INDICA. TITULO DE CIDADÃO: 
35/2023 - PROFESSOR MÁRIO ROBERTO CONCEDE O TITULO DE CIDADÃO 
HONORÍFICO DE CAMOCIM AO SENHOR RAIMUNDO PEREIRA FILHO NA 
FORMA QUE INDICA.TITULO DE CIDADÃO: 36/2023 - PROFESSOR MÁRIO 
ROBERTO CONCEDE O TITULO DE CIDADÃO HONORÍFICO DE CAMOCIM AO 
SENHOR ROGÉRIO FELIX DOURADO NA FORMA QUE INDICA. Após as 
discussões os projetos pautados na Ordem do Dia foram aprovados por unanimidade. 
Discussão e votação dos requerimentos: 307, 308 e 309 (autoria do vereador Mário 
Roberto); 312, 313 e 314 (autoria de Marcos Coelho); 322, 323 e 324 (autoria de 
Francisco Ataide), foram discutidos e aprovados. GRANDE EXPEDIENTE. O vereador 
Marcos Antonio Silva Veras Coelho fez uso da palavra: "Algo novo ocorrerá nesta Casa, 
que é a realização de audiência pública para discutir a proposta orçamentária para o 
ano de 2024. O primeiro questionamento que faço é sobre o número financeiro destinado 
ao gabinete da Prefeita, no valor superior a três milhões de reais, esse número é superior 
a Secretaria de Turismo e a de Esporte e Juventude juntas". O vereador Mário Roberto 
Ferreira Limar fez uso da tribuna: "Desde que tomei conhecimento sobre o Projeto de Lei 
que trata da LOA 2024, tenho me debruçado sobre o projeto, afim de compreende-lo para 
fazer as devidas análises. Outro fato que tem me preocupado é o patrulhamento rural, 
por que essa ação ainda não trouxe resultados efitivos para a segurança da população. 
Trago esse registro das boas práticas da gestão para que possam ser repetidas, afim de 
beneficiar a população de Camocim". O vereador Raimundo Rosivan Nascimento fez 
uso da tribuna: "O vereador César Veras não discute mais requerimentos e projetos nesta 

Casa, pois o mesmo tem se detido apenas em revidar e criticar minhas falas. Quero aqui 
sobre o Festival de Quadrilhas, e digo que na sexta feira as vésperas do festival, a 
infraestrutura ainda estava sem montada. As quadrilhas ditas como grandes em 
Camocim, recebem sim ajuda dos vereadores, mas isso deveria ser política pública e não 
ajuda política. Quero dizer que não tenho nada contra os servidores da AMA, nem contra 
a instituição, eu critico o fato do trabalho não está sendo realizado, pois o lago seco está 

sujo, e o cuidado com o meio ambiente deixa a desejar. Sobre a Sessão passada foi 
aprovado um Projeto de Lei que autoriza a Prefeita a contratar uma empresa que vai 
chamar todo mundo que apoia o governo Aguiar" . O vereador Francisco Ataide Araújo 
da Silva fez uso da tribuna: "Em relação a pavimentação que foi solicitada pelo vereador 
Chiquinho do Peixe, quero dizer que é possível sim que seja feito o asfalto, pois já foi 
colocado o asfalto ao lado do lago. Quero registrar aqui a busca de apoio do líder da 
Tijuca, que nessa semana foi ao encontro dos líderes políticos do Ceará. Requerimento 
Verbal pedindo que sejam consertados os fios de internei, notificando as empresas para 
a solução dessa problemática. Quero deixar uma sugestão sobre a coleta de lixo no 
Maceió, para que a coleta seja feita duas vezes (manhã e tarde) no sábado e no domingo. 
Outra reclamação grande é sobre a falta de medicamentos nos postos de saúde de nossa 
cidade, e desafio os vereadores de situação, a irmos agora em qualquer posto para 
verificarmos a falta de medicamentos". O vereador César Araújo Veras fez uso da 
tribuna: "Sobre o vereador Rosivan, quero dizer que o mesmo falou sim que a AMA era 
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apenas um cabide de emprego, e ai como se arrependeu e quis se retratar, o vereador 
Rosivan falou que não tem nada contra os servidores. Estou falando a verdade quando 
digo que o vereador Rosivan está antecipando os discursos eleitorais. Se depender dos 
votos dos vereadores de oposição, jamais chegarão beneficios para a nossa cidade. O 
vereador Marcos veio falar de orçamento, dizendo que o orçamento do gabinete da 
Prefeita é maior que o da Secretaria de Turismo, e trago aqui informações do orçamento 
de 2012. Quero parabenizar a Preftita pelo projeto que está levando o reboque da saúde 
onde está tendo atendimento odontológico, médico, aferição depressão, glicemia, e isso 
jamais foi visto na história de nossa cidade". O vereador James Barbosa da Rocha fez 
uso da tribuna: "Queria comentar sobre o requerimento de autoria do sr. Chiquinho do 
Peixe, pedindo calçamento no lago, e comentei pedindo a Deus que pudesse ser realmente 
realizado, por que parece que os secretários não atendem os vereadores. Já fiz inúmeras 
reivindicações nesta Casa, todas em busca de melhorias para a população, e ainda não 
fui atendido. Outra reclamação que venho fazer é sobre as estradas vicinais de Camocim, 
pois quem mais fez e consertou estradas foi a Prefeita Monica Aguiar, mas a atual 
administração não tem correspondido a expectativa da população. Eu convido qualquer 
vereador, ou autoridade a visitar a zona rural, que eu mostro o que precisa ser feito". A 
vereadora Lúcia Sousa Melo Freitas fez uso da tribuna: "Agradeço a Deus pelas nossas 
realizações e por acordarmos todos os dias, pois existem pessoas passando grandes 
dificuldades por exemplo nessa guerra em Israel. Estivemos ontem fazendo mais uma 
ação alusiva ao Outubro Rosa, onde estivemos numa igreja fazendo palestra de 
conscientizaçã o. Ontem também foi o aniversário de um ano da lei que estabelece a 
Campanha do Outubro Rosa em Camocim". A vereadora Maria Iracilda Rodrigues fez 
uso da tribuna: "Queria agradecer a votação do Título de Cidadão Camocinense ao 
Padre Lusmar. Eu também já queria comentar sobre a questão dos fios soltos nas vias". 

O vereador Francisco Geomar Sotero fez uso da tribuna: "Requerimento verbal 
solicitando a troca de um poste de iluminação pública localizado na Avenida Manoel 
Siqueira, na última casa depois do Aroldinho NÃO HAVENDO MAIS NADA A 
TRATAR, O PRESIDENTE DA MESA DIRETORA DECLAROU ENCERRADA 
ESTA SESSÃO ORDINÁRIA, EM SEGUIDA SOLICITOU A 1' SECRETÁRIA QUE 
LAVRASSE A PRESENTE ATA, E CONVOCOU OS EDIS PARA A PROXIMA 
SESSÃO ORDINÁRIA A SER REALIZADA EM 25 DE SETEMBRO DE 2023 às 09H. 
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